



Lipovské noviny

Únor, Březen 2013; adresa redakce: Obecní úřad Lipová, ☎ 412 391 390, lipovskenoviny@email.cz

Otázka pro starostu

Pravidelná rubrika starosty obce

V souvislosti se zvednutou hladinou potoka se Vás chceme zeptat na protipovodňová opatření v Lipové.

Naše obec se zapojila do monitorovacího systému SeSO (Severočeské sdružení obcí). Jedná se o povodňový systém obcí Ústeckého kraje, který monitoruje vodní toky. Na Lišším potoce na mostě u autobusové zastávky máme nainstalován měřič hladiny a srážek, který automaticky hlásí první, druhý i třetí stupeň povodňové aktivity. Samotní občané mají možnost zjistit aktuální stav hladiny Liščího potoka na webových stránkách. Pokud hladina potoka vystoupí na 70 cm v místě měření, jedná se o první povodňový stupeň, když pak hladina potoka vystoupí na 90 cm, jedná se o druhý povodňový stupeň a třetí povodňový stupeň je při vystoupení hladiny Liščího potoka na 110 cm. První povodňový stupeň značí bdělost, druhý pohotovost a třetí pak ohrožení.



Například 30. ledna 2013 ve 20.00 hod byl vyhlášen první povodňový stupeň, ve 21.00 hod proběhla kulminace na horní hranici prvního povodňového stupně. V této době jsme ještě postrádali informace z tohoto systému a bylo nutné ruční měření. Hlasič hladinoměru vyhodnocuje údaje vždy každou hodinu. Obec má přístup k informacím přes jméno a heslo, kdy můžeme i zpětně vyhodnocovat uvedené údaje, a to i za několik měsíců. Pokud si na internetovém vyhledávači zadáme adresu: www.dvt-info.cz, objeví se úvodní stránka povodňového systému obcí Ústeckého kraje, dále si pak zadáte **vstup do systému**, dále **DVT Veřejnost**, na pravé straně si označíte profil Liščí potok, ukáže se přesný profil včetně grafu a tabulky hodnot. Je to velký přínos pro monitorování Liščího potoka. Obec dále získala dotaci na protipovodňový hlásný systém (Obecní rozhlas), protože systémy budou propojeny, tak se informace o jednotlivých povodňových stupních dostanou k občanům velice rychle. Ze starostova mobilu k protipovodňové komisi a následně do rozhlasu to bude velmi rychlé a veřejnost bude včas varována. Také se kromě povodňových stupňů občané dozvědí, kde si mohou vyzvednout pytle s pískem, či jak bude probíhat jejich rozvoz. Podle posledních informací bude obecní rozhlas zaveden na podzim tohoto roku.

Můžete nám říci něco o změnách v prodeji obecního dřeva?

Od nového roku máme nového správce, kterým se stala ing. Hana Hentschelová, která se stará o obecní lesy. Kdo bude mít zájem o dřevo, nahlásí to na Obecním úřadě nebo přímo ing. Hentschelové. Dále byl schválen ceník prodeje dřeva, a to jak samotěžbou nebo zaměstnanci OÚ, který je přílohou těchto novin. V případě samotěžby bude vytýčena lokalita, ve které je možno těžit včetně podrobností, dále pak svozové místo, kam bude vytěžené dřevo svezeno a po posouzení a zkontrolování místa ing. Hentschelovou si dřevo mohou odvést a samozřejmě zaplatit příslušnou částku na OÚ. Upozorňuji, že jsme v poslední době řešili několik případů neoprávněné těžby, a pokud bude někdo kácet stromy s obvodem větším než 80 cm bez vydaného rozhodnutí o kácení bude automaticky předáno Policii ČR, protože nikdo nesmí kácet stromy bez povolení.

Příroda letos sněhem příliš nešetřila, občas bylo slyšet nespokojený hlas kvůli úklidu, jak je tedy odklizení organizováno a jak to vidíte Vy?

Vzhledem k tomu, že bylo několik stížností na odklizení sněhu při poslední sněhové nadílce, chtěl bych říci, že jsem byl zrovna na dovolené. Také náš pravidelný odklízeč pan Weisgerber byl zrovna na dovolené a jeho zástupce přece jen neznal všechny trasy naprosto přesně. Přesto však při tom opravdu velkém náporu sněhu dělal vše proto, aby hlavní trasy byly vyčištěny.

Trochu mi vadí přístup některých občanů, protože při problémech s odklizením sněhu by měl každý zavolat na OÚ, nebo se přímo domluvit s traktoristou, nikoliv spustit naprosto zbytečný povyk.

Máme totiž zhotovenou mapu tras odklizení sněhu, kde prioritou je zásobování, to je samoobsluha, Domov důchodců, autobusová zastávka, OÚ a škola, následně se odklízí uličky blíže ke středu obce a na konec se zajíždí do okrajových částí Ludvíkovičky, Nová Lipová a Liščí. Vzhledem k hustotě sněžení byly základní tahy zvládnuty vcelku v pořádku, za některé drobnosti se omlouvám, ale jsem přesvědčen, že lidé, kteří měli na starosti prohrnutí sněhu, zaslouží uznání. To také dokazují občané z jiných měst a obcí, kteří vyjadřují obdiv nad tím, jak jsou jednotlivé uličky protaženy.

Soutěž

Dnes je vaším úkolem poznat, kde stával dům uprostřed. Malou nápovědou vám budiž následující informace. Je to v Lipové a není to v Lipové. Odpovědi zasílejte do 25.3.2013 na email: lipovskenoviny@email.cz nebo na Obecní úřad.



Spadne, nebo nespadne?

Jasně, že nemyslím tuto bytovku, ta bude stát ještě opravdu dlouho, ale tu sněhovou nadílku, která z ní visí. Koncem února nás důkladně zasypal sníh, což jste si všichni určitě dost užili, a teď nemyslím ani tak sportovní aktivitu, jako spíše aktivitu s hrably, sněhovými frézami, a někteří i s traktory. Napadá mne text skupiny Kabát na téma „Když jsou naše cesty zavátý, tak vezmem vidle anebo lopaty...“ No snad to byl již poslední drsnější pozdrav zimy a teď se budeme už těšit na jaro. Sníh spadne jak z vyfocené bytovky, tak i z ostatních míst a musíme jen doufat, že vše proběhne bez problémů se zraněními a bez větších záplav, protože toho sněhu napadlo opravdu dost. Doufejme, že v dalších novinách již bude více povzbudivý snímek, než je tento s převislým sněhem...



Valentýn

Nejen v Americe, ale i u nás se 14.2 slaví svátek sv. Valentýna. Jedná se o svátek všech zamilovaných. I my v Domově důchodců jsme se přidali a tento den oslavili. Klientkám jsme připravili Valentýnskou zábavu. Na stolech byly připraveny limonády a drobné občerstvení jako linecká srdíčka, slané pečivo apod. K pití byly jak limonády, tak vaječný koňak. Po celé odpoledne nám hrál pan Veselý a to jak zamilované písničky, tak staré dobré hity. A protože Valentýn je svátek všech zamilovaných a našimi klientkami jsou jen ženy, pozvali jsme také klienty z ÚSP Lobendavy. Celé odpoledne se neslo v příjemné atmosféře a všichni si ho velmi užili.

Bc. Adéla Žitková



Zápis do 1. třídy

22. ledna proběhl v naší škole zápis do 1. třídy. Všechny děti, které přišly k zápisu, se pečlivě připravovaly. Měly nacvičené básničky, poznávání geometrických tvarů, malování i počítání. Přistupovaly k zápisu do 1. třídy velice odpovědně. Počáteční nejistota rychle ustoupila, protože se tu všichni známe. Děti podaly pěkné výkony a mohly si vybrat dárky, které pro ně připravili školáci. V letošním roce bylo 14 zapisovaných dětí. Rodiče 4 dětí zažádali o odklad. Do 1. třídy by tedy mohlo nastoupit 10 dětí. Přejeme všem budoucím prvňáčkům, aby se jim líbily tašky, a těšíme se na nové školáky. **Škole zdar a první třídě zvláště!!!**

I.P.



KROUŽKY ŠKOLA:

Pondělí	13,30 – 14,30
Úterý	13,30 – 14,30
Středa	14,00 – 15,30
čtvrtek	13,30 – 14,30

SPORTOVNÍ KROUŽEK
VÝTVARNÝ KROUŽEK
KERAMICKÝ KROUŽEK
MULTIMEDIÁLNÍ KROUŽEK

Mgr. M. Petroušková
Bc. E. Němcová
Bc. M. Hollerová
Mgr. M. Petroušková

Názor Kdo jsou osobnosti?

Tak jsem se dozvěděl, že osobnosti vzkazují Miloši Zemanovi cosi v tom smyslu, že jejich prezidentem není. Vede to režisérka Monika Le Fay, omlouvám se, že o této osobnosti nevím vůbec nic, tedy kromě toho, že to jméno moc český nevypadá, ale to je její věc, ne moje.

Spíš přemýšlím o tom, kdo vlastně určuje, kdo jsou osobnosti, a kdo zase ne.

Z mého pohledu bohužel se sami určují osobnostmi především ti, kteří jsou nějak mediálně známí, tedy vlastně především komedianti, zpěváci a vůbec lidé kolem show byznysu, jak se teď bůhví proč říká zábavnímu průmyslu. Ale pozor!

Ne každý umělec se považuje za osobnost, i když jeho životní zkušenost je bohatá, o čemž svědčí především skromnost a umění žít. Hezkým příkladem je třeba známý písničkář a spisovatel Josef Fousek, ten ovšem neradí ostatním, koho volit či nevolit, spíše ukazuje, jak mít lidi rád a vůbec se radovat ze života, za což mu patří můj obdiv!

Umělci musí mít ke svému umění především talent, (i když při náhodném zhlédnutí některého dílu Ulice o tom talentu zejména těch mladých hezkých děvenek dost pochybuji), protože na těch nejrůznějších AMU (první písmeno si klidně dosad'te sami) se totiž neučí ani matematika, ani fyzika či chemie, ani zeměpis, ani dějepis, ani společenské vědy, prostě nic ke všeobecnému vzdělání a rozhledu, jen to umění přetvářky.

Přesto se někteří z těchto lidí velmi rádi vyjadřují k tomu a onomu z politiky, píší zaručeně nejlepší kuchařky nebo se realizují v nepříliš zdařilých pořadech o vaření, v reklamách nám doporučují nejrůznější blbosti a vůbec nad ně není. Za osobnosti, celebrity, V.I.P. a co já vím co ještě, se hlavně považují sami, jsou na to patřičně pyšní a namyšlení, no a bulvární média je v tom samozřejmě podporují. Inu, sláva stoupá do hlavy, a ne každý to ustojí...

Nebo teď nedávno scénáristé Stránský a Bočan vyhrožují herci, že už si v jejich seriálu (a hlavně ani v dalších) nezahraje, protože podporoval Zemana. A nic na tom nemění, že pod tlakem veřejnosti své výhrůžky zase stáhli....

Tyhle praktiky si pamatují ze sedmdesátých a osmdesátých let minulého století, tam se to používalo běžně, a nikoliv jen pro umělce, ti to nakonec skoro vždycky nějak obešli, nebo se tím alespoň rádi chlubí. Ale ti, co měli neumělecká zaměstnání, ti pak museli držet hubu a krok, jinak dětičky nevystudovaly a tatínek nastoupil v lepším případě v kotelně nebo v horším případě s podbijákem na kolejích v kriminále, neb byla pracovní povinnost za všech okolností.

Ale teď je snad demokracie, nebo se zase vracíme o 30 let zpět?

Aby nedošlo k omylu, já herce a zpěváky a další lidi od kumštu nezatrácuji, naopak! Potřebujeme je k životu stejně jako sůl, o tom není sporu. Jen mi vadí, že se někteří pasují za osobnosti, které mají nějaké větší právo rozhodovat o všem možném, jako by byli něco víc. Ještě víc mi pak vadí, že mnoho lidí jim naletí, to vše jen proto, že jsou veřejně známí, nikoliv nějak moudřejší než ostatní.

Jedno vím ale určitě: pokud osobnosti vedené výše jmenovanou režisérkou, či dvojicí scénáristů diskriminující herce pro jeho názor, nejsou schopni pochopit, že toto je historicky první prezident, který vzešel z lidového hlasování občanů, nikoliv taktizujících politiků, tak o demokracii nevědí nic!

A když „zbytek země“ volil jinak než Praha, tak to přece nemohou považovat za drzost a ty drzouny poučit, nebo ještě lépe potrestat!

Víte, ono není zase až tak těžké naučit se text, nebo i napsat, (i když to už dá přece jen zabrat) scénář, ale naučit se demokracii, to už je těžší fuška. No, doufejme, že se v budoucnosti budou ty některé „osobnosti“ o to druhé alespoň snažit. Zatím jim to tedy vůbec nejde... P.H.

Poradna v kostce otevřena i ve Šluknově

Od ledna tohoto roku je ve Šluknově otevřena Poradna v kostce. Jde o pobočku poradny Komunitního centra **Kostka Krásná Lípa** a ve spolupráci s **Oblastní charitou Šluknov** zde nyní nabízí odborné poradenství. V prostorách bývalého Informačního centra u Střední lesnické školy je tu vždy dvakrát týdně **v úterý a ve čtvrtek od 10 do 12 a od 14 do 16 hodin** přítomen pracovník poradny.

A komu a v čem může pomoci?



**Komunitní
centrum**

KOSTKA KRÁSNÁ LÍPA

Každému člověku, který se ocitl v nepříznivé nebo nové životní situaci a chce ji aktivně řešit. Takovou situací může být rozpad rodiny, náhlá nemoc či úmrtí, ztráta bydlení či zaměstnání, dluhy či nařízení exekuce apod. Pracovník poradny vám poskytne podporu, informace a radu např. v oblasti sociálních dávek, pomůže vám při řešení situace v rodině, při zpracování různých žádostí, při řešení dluhů a exekucí apod. Služba poradny je bezplatná. Poradnu je možné kontaktovat i telefonicky na čísle **775 441 238**.

Projekt je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Obecní lesy

Několik informací o lesích, které jsou v majetku Obce Lipová. Od roku 2006 bylo ve vlastnictví obce Lipová 8,57 ha lesa, v roce 2012 přibylo dalších 9,92 ha, takže nyní je celková rozloha porostní půdy 18,49 – to jsou lesní porosty, k nimž náleží ještě dalších 0,16 ha ostatních ploch – bezlesí, skládky, zpevněné cesty. V roce 2006 byla k obecním lesům zahrnuta ještě parcela za hřištěm o výměře 0,15 ha, která však neodpovídala porostům plnicím funkci lesa, takže byla převedena na ostatní plochu. V dnešní době na ní, bohužel, stojí černá stavba – tedy bez schváleného stavebního povolení. Výměra obecního lesa není konečná, ještě do konce března letošního roku musí Obecní úřad Lipová požádat o převedení ještě několika menších ploch.

Zastupiteli obce Lipová jsem byla pověřena v roce 2012 výkonem odborného lesního hospodáře a zajišťováním veškeré lesnické činnosti v obecních lesích, a to s platností od 2.1. 2013. Musím zajistit, aby byly splněny všechny povinné plánované zásahy, které jsou dány lesním zákonem a jsou stanoveny v lesních hospodářských osnovách (LHO) na období 10 let, v tomto případě pro roky 2006 - 2015. Je to především zalesňování, prořezávky lesních kultur a probírky mladých porostů. LHO se zpracovávají pro vlastníky lesa s rozlohou menší než 50 ha a jejich převzetím se stávají tyto pro vlastníka lesa závazné. Vlastník lesa pak například nemusí žádat o těžbu ve svém lese jednotlivě a těží volně dřevo do celkové výše těžeb stanovené v LHO. Vlastník je při tom stále povinen dodržovat ustanovení zákona č. 289/1995 Sb. – zákona o lesích.

Ne všechny plánované zásahy byly v obecních lesích doposud provedeny, je zde velký dluh, který se musí dohonit, rovněž je třeba doplnit lesní evidenci s návazností na vyúčtování.

Veškeré práce v obecních lesích budu organizovat, těžbu dřeva osobně zadávat a nebude možné, aby někdo těžil v obecních lesích bez mého souhlasu – to by pak bylo považováno za krádež.

Pokud někdo bude mít zájem o koupi hotového dřeva, nebo si jej sám vytěžit, ať se u mě ohlásí – tel. 606 687 949. Předem však upozorňuji, že množství těžného dřeva nebude nijak velké. Zastupiteli obce byl také schválen ceník dřeva, který bude zveřejněn i na webových stránkách obce.

Ing. Hana Hentschelová

Prodej dle sortimentů - Kč/m³, prm bez DPH

tyče m3			1000,-	
kul. výřezy slabé -čep do 15 cm			800,-	
kul. výřezy silné 15 cm+			1200,-	
kulatina v 4 m+			1400,-	
palivo jehličnaté prm			350,-	0,64m ³
palivo listnaté měkké prm			300,-	0,53m ³
palivo listnaté tvrdé prm			400,-	0,53m ³

Cena je stanovena na odvozním místě hotových sortimentů.

Samovýroba dle sortimentů Kč/m³, prm bez DPH

tyče			800,-	
kul. výřezy slabé -čep do 15 cm			650,-	
kul. výřezy silné 15 cm+			950,-	
kulatina v 4 m+			1200,-	
palivo jehličnaté prm			250,-	0,64m ³
palivo listnaté měkké prm			200,-	0,53m ³
palivo listnaté tvrdé prm			300,-	0,53m ³
Cena je stanovena při vlastní výrobě - samovýroba.				
Dřevní odpad (silné větve, zlomové části apod.) m3				
			100,-	

Ceny platí pro dřevo vyrobené v lesích obce Lipová a také na ostatních obecních plochách (mimo les).

SPORT

I když zimní počasí fotbalu nepřálo tak i v únoru pokračovala zimní příprava našich fotbalistů. Hráči obou mužstev A i B trénovali společně a společně i sehráli několik přípravných utkání. **A+B : D. Poustevna 8:3, Běčko+dorost : SG RH Lipová 8:0, A+B : Vilémov 2:2, A+B : Opach 2:4.** Na začátku března dojde již k rozdělení a obě mužstva si již budou odehrávat svá utkání sama. Naše mužstvo dospělých tedy čekají ještě v přípravě minimálně dvě utkání: SO 2.3. (Varnsdorf) **Šluknov B/Lipová** : Dorost Šluknov 17:00, SO 16.3. (Varnsdorf) **Šluknov B/Lipová** : Horní Podluží 15:00.

Naši žáci již také v únoru zahájili svoji přípravu. Zatím trénují v tělocvičně a k dispozici mají i halu v Mikulášovicích. Dvakrát se již spojili na tréninku s žáky Mikulášovic a v rámci přípravy si spolu sehráli v hale přátelské utkání.

INFO: V rámci reorganizace fotbalu v ČR a po změně názvu celého fotbalového svazu na FAČR (Fotbalová Asociace České Republiky), došlo ke změnám, které samozřejmě „postihly“ i náš lipovský klub. Došlo k novému sečtení všech členů, kteří mají něco s fotbalem společného (hráči, funkcionáři, rozhodčí a případně příznivci klubů). Všem bylo přiděleno osobní číslo a postupně bude všem přidělena i členská karta. Byl nastaven i nový členský příspěvek na jeden rok ve výši 200 Kč za člena od 18 do 75 let a 100 Kč za člena do 18 let. Od ledna do února se museli hráčům vyměnit staré registrační průkazy za nové již s platným členským číslem. Vrcholným vedením naší asociace bylo všem klubům slíbeno, že větší část vybraných peněz z příspěvků se bude ke klubům vracet jako dotace pro podporu mládeže. No tak uvidíme... Na konci roku 2012, konkrétně k 12. prosinci, bylo ve FAČR registrováno 283 154 členů!

V březnu se již „rozjede“ II. třída okresního přeboru a takto bude vypadat její jízdní řád:

	datum			výkop	odjezd
SO	23.3.	Mikulášovice	Šluknov B/Lipová	15:00	14:00
NE	31.3.	Šluknov B/Lipová	Markvartice	15:00	
SO	6.4.	Jičetín p. J.	Šluknov B/Lipová	16:30	15:15
NE	14.4.	Šluknov B/Lipová	Heřmanov	16:30	
SO	20.4.	Union DC	Šluknov B/Lipová	17:00	15:00
NE	28.4.	Šluknov B/Lipová	St. Křečany	17:00	
SO	4.5.	Chřibská	Šluknov B/Lipová	17:00	15:45
NE	12.5.	Šluknov B/Lipová	Těchlovice	17:00	
SO	18.5.	Jičíkov	Šluknov B/Lipová	17:00	16:00
NE	26.5.	Šluknov B/Lipová	Boletice	17:00	
SO	1.6.	Dobkovice	Šluknov B/Lipová	17:00	15:00
NE	9.6.	Šluknov B/Lipová	Kr. Lípa	17:00	
NE	15.6.	Malšovice	Šluknov B/Lipová	17:00	15:00



SK SKLOLUXUS LIPOVÁ

pořádá

SPORTOVNÍ PLES

U Pytláka v Lipové - sobota 16. března 2013 od 20:00

HUDBA CONTINENTAL BAND

- Bohatá tombola
- Doprovodný program
- Soutěže o ceny
- Vstupné + místenka 120,- Kč

!!!Vstupenky v předprodeji od 22.2.2013!!!

606 220 425 – Brynda Milan - Lipová 410
606 576 241 – Herout Miroslav - Lipová 411


